2013年在职工程硕士招生简章
（常州大学-盐城工学院联合培养）

一、常州大学材料科学与工程学院介绍

常州大学材料科学与工程学院设有高分子材料与工程、材料化学、新能源材料工程、金属材料工程四个系和一个材料实验中心。现有材料科学与工程一级学科硕士学位授权点和高分子化学与物理、材料物理与化学、材料学以及材料加工工程四个二级学科硕士学位授权点，在校本科生1200多人，硕士研究生274人。“材料学”是江苏省重点学科。高分子材料与工程专业2008年被评为国家级特色本科专业，2011年顺利通过江苏省品牌专业验收。2012年我院“光伏材料与器件产业化制造技术” 服务国家特殊需求博士人才培养项目已经获批，2013年可以招生。2012年度江苏省高校“光伏科学与工程”协同创新中心项目也已经获批。

材料学院拥有一支教风优良的教师队伍，教授、副教授比例超过70％，具有博士学位的比例为85%。多人成为江苏省“青蓝工程”学术带头人、省部级突出贡献的中青年专家、“新世纪百千万人才工程”国家级人选、江苏省“六大人才高峰”项目人选和江苏省双创人才。材料学院一贯坚持踏实严谨的学风，为国家培养了大批全面发展的高素质工程应用型人才。

材料学院的教学和实验条件优越，设备仪器先进。材料实验中心拥有傅立叶变换红外、热分析系统、Waters凝胶渗透色谱仪、旋转式流变仪、电子材料万能试验机、原子力显微镜等大型仪器。近年来主持完成国家自然科学基金项目十多项，江苏省和中石化科研项目近80项，并有多项科研成果获得省部级奖励。

为了适应国民经济和社会发展对高层次专门人才的需求，经国务院学位委员会办公室审核批准，常州大学从2010年开始招收工程硕士研究生，所批准的工程领域数和招生规模数均名列当年全国新增单位之首。材料科学与工程学院招收的材料工程专业三年来已吸引了长三角地区化工与材料行业许多在职人员前来报考，其中五十多人已通过考试，顺利成为常州大学材料学院工程硕士。

二、盐城工学院材料工程学院介绍

盐城工学院材料工程学院坐落在风光秀丽的盐工迎宾大道校区内，始建于1979年，现设有材料科学与工程、金属材料工程、高分子材料与工程、交通工程、材料物理和复合材料等六个专业，其中材料科学与工程专业（原硅酸盐工艺专业）为国家教委首批高等工程专科教学改革试点专业, 1998年被教育部授予“有特色专业”，2006年被省教育厅授予江苏省省级特色专业， 2008年被江苏省教育厅、国家教育部批准为“省级高等教育人才培养模式创新实验基地”和“国家级特色专业建设点”；建有江苏省生态环境材料重点实验室、新材料与江苏沿海工程建设省级实验室教学示范中心、江苏省环保装备公共技术服务中心、江苏省交通工程材料检测中心等科研与测试机构，生态环境材料创新团队于2008年被省教育厅批准为省“青蓝工程”优秀创新团队，2008年5月材料学学科被江苏省教育厅批准为“江苏省重点建设学科”。 2011年，材料科学与工程学科成为“江苏省重点建设学科”。2012年2月被教育部列入第二批卓越工程师教育培养计划高校学科专业。

 现有在编教师总数64人，其中教授10人，副教授11人，博士37人，享受国务院特殊津贴1人，江苏省教学名师1人，江苏省有突出贡献的中青年专家1人，江苏省“青蓝工程”中青年学术带头人3人，江苏省“青蓝工程”优秀青年骨干教师7人，南京工业大学、江苏大学和常州大学硕士研究生兼职导师11人，教师队伍的高级职称比例和高学历比例名列学校前茅，处于同类高校的先进行列。形成了一支以中青年为主体、结构合理、富有生机活力、具有发展前景的师资队伍。
近年来，承担省、部级教学改革项目3项，获江苏省优秀教学成果二等奖2项，一门课程被评为江苏省一类优秀课程，三门课程被评为江苏省二类优秀课程。本科生英语四、六级考试通过率、考研率在全校名列前茅，毕业生就业率一直稳定在 98% 以上，人才培养质量受到用人单位的广泛好评，学院二十多年来共为国家培养了近四千名各类专业人才，他们在社会各条战线都取得了骄人的业绩，为母校赢得了莫大的荣誉，几年来材料工程学院学生考研的绝对数和相对数也始终处在全校的前列。
学院科研条件优越、基础扎实、队伍整齐、成果突出。拥有江苏省生态环境材料省级重点建设实验室1个，于2002年被江苏省交通厅确定为交通工程专项试验室，具有从事各类建筑材料检测资质，现已成为盐城乃至苏北地区重要建筑材料检测机构之一。另外还建有盐城市纳米材料与制备工程技术研究中心市级研究平台和盐城市环保装备技术服务平台。材料实验中心下设有材料力学性能实验室等14个实验室；实验室面积达2364平方米。拥有环境扫描电子显微镜及能谱仪（QUANTA200）、傅立叶红外光谱仪（NEXUS 670）、X-射线荧光光谱仪（ARL AdvantXP）等先进大型设备。
学院高度重视学科建设，高度重视学科团队建设。 “材料学”作为学校最早确立的三个重点学科之一，建设成效显著。重点建设实验室积极开展生态环境材料领域的基础理论、应用基础理论、应用开发研究。确立了低环境负荷材料、功能环境材料和特色资源化材料三个研究方向，形成了三个研究团队，努力以利用固体废弃物及沿海资源为基础，在研究与开发优良环境功能的材料方向上形成优势和特色。
学院加强产学研合作，提高对外科技服务水平。与张家港一达集团、江苏苏华达有限公司、江苏威特集团等诸多企业开展全面合作，取得重要成效。学院与南京工业大学、江苏大学、常州大学等单位联合培养硕士研究生，现有兼职研究生导师11名，在我校开展论文工作的硕士研究生累计50名。积极开展学术交流与合作，先后有3名教师去美国、加拿大作高级访问学者，与加拿大西安大略大学、滑铁卢大学建立了良好的合作与交流的关系。
三、招生对象、报考条件及报考方法

招生对象：在职工程技术和工程管理人员，或在校从事工程技术工程管理教学的教师。

报考应满足以下条件：1、2010年7月31日前已获得学士学位。

                    2、2010年7月31日前已获得国民教育序列大学本科毕业证书。

报考方法：采用网上报名与现场确认相结合的方式。考生在6月20日—7月10日登录“中国学位与研究生教信息网”（http://www.chinadegrees.cn），考生登录入口： http://www.chinadegrees.cn/zzlk,按信息平台说明和要求注册、上传电子照片、完成网上报名，网上缴纳报名考试费，生成并打印《2013年在职人员攻读硕士学位报名登记表》。

考生于7月12日—15日持本人第二代身份证、满足报考条件的最高学历、学位证书以及《2013年在职人员攻读硕士学位报名登记表》来校现场确认，核验并确认报名信息。报名信息经考生签字确认后，一律不得更改。
考生可于10月17日后登录信息平台下载准考证。

四、考试时间、考试科目及参考书目

工程硕士研究生入学考试采取两段制考试方式。第一阶段：考生参加国家统一组织的在职人员攻读硕士学位研究生入学资格考试（简称GCT），考试时间为10月27日上午，GCT试卷由四部分构成：语文、数学、逻辑和英语，每个部分占100分，考试时间为3小时（全国联考各科目考试成绩一年有效）；第二阶段：学校自行组织专业课笔试和专业综合面试。考试时间为10月27日下午。

专业课考试科目及参考书目

	专业领域及方向
	专业课笔试科目
	参考书目

	材料工程

1、 高分子材料工程

2、 金属材料工程

3、 无机非金属材料工程

4、 复合材料工程
	高分子化学与物理

无机材料科学基础

材料科学基础 

三选一
	《高分子化学与物理基础》化学工业出版社，魏无际、俞强 等编著

《无机材料科学基础》，武汉理工大学出版社，陆佩文，2007

《材料科学基础》，机械工业出版社，石德珂主编


五、培养模式、培养费用及联系方式

     培养模式：1、学制三年，休息时间上课（不影响正常工作，课程占用一年到一年半时间，剩余时  间为毕业设计环节）

           2、由盐城工学院统一培养

           3、论文选题可以选取与实际工作相关，也可以跟导师沟通确定

培养费用：共计2.2万元整（不含教材费、论文答辩费和评审费），或根据培养协议定。

联 系 人：刘  涛 18662056567  E-MAIL：liutao@ycit.cn
